

不断汇聚治理合力 建设美丽宜居乡镇

见习记者 孔珂依 通讯员 王路

本报讯 “您好,我是104国道改建的项目警官,有什么意见建议或者需要帮助解决的问题,都可以告诉我。”近期,因104国道改建,新昌县儒岙镇的民警和平安法治办工作人员一起走进群众家中、下沉田间地头,了解群众对于项目的期望与诉求。

“项目警官制”下,儒岙派出所践行“项目推进到哪里,警务就跟进到哪里,风险评估就做到哪里”的工作理念,全要素全过程护航重点项目平稳有序推进。

近年来,儒岙派出所秉持“派出所主防”工作理念,民警忙在辖区、巡在路上,主动预防、严密防控、精准打击,有效减少了各类风险隐患。据了解,该所还不断开展流动人口走访管理,流动人口登记率准确率均达到95%以上。

同时,为满足老百姓日益增长的司法需求,儒岙镇不断优化拓展“共享法庭”功能,整合法律资源介入信访矛盾调处,在镇村两级设立“共享法庭”单元,不仅为当事人提供快捷便利的线上调解服务,还设置在线连接法官、调解员等专业人士的功能,提供中立的第三方意见和解决方案,共同推进信访矛盾的化解。今年以来,“共享法庭”调解信访矛盾件38件次,调解成功率100%,与基层调解组织共同建设、协调联动、形成合力,有效推动“一站式”多元解纷服务开启新篇章。

儒岙镇平安法治办有关负责人表示,将继续推动各项制度和机制不断完善和创新。

污染环境被判刑罚 还须赔偿生态损害

通讯员 邵志佳 盛俊辉

本报讯 近日,嵊州市检察院提起公诉的2起非法处置危险废物污染环境刑事附带民事公益诉讼案获法院判决,被告人被追偿生态损害赔偿款约50万元。

2021年上半年,刘某甲与妻子张某偶然间发现粉碎塑料桶有利可图,在未取得相关许可的情况下,在嵊州某处租用仓库作为加工点,先由刘某甲驾驶大货车前往周边县市的化工厂回收废旧化工桶,随后在加工点进行切割、粉碎、清洗,最后把包装好的塑料小片卖给周边塑料工厂,从中牟利。

2022年上半年,刘某乙看到弟弟刘某甲夫妻二人的塑料桶加工生意做得如火如荼,于是和妻子王某如法炮制,也干起废旧化工桶粉碎及加工。刘某甲和刘某乙在加工过程中,分别将清洗废水汇集到加工点外的露天水池中,再通过满溢、渗漏、人工排放等方式外排,造成水体和土壤污染。

2022年6月,刘某甲夫妻和刘某乙夫妻先后被当场查获,并分别被现场扣押28吨和33吨废塑料等物品。经鉴定,涉案清洗废水为危险废物,两个加工点废水未经任何处理直接排放,且已造成土壤石油类物质、重金属(铅、铬、镍、锌)污染及地表水石油类物质、重金属(铬、锌、铜)污染。

经生态损害鉴定评估,刘某甲和张某排放清洗废水至少7吨,造成水环境损害、土壤污染损害、废液处置费用等共计19万余元,另外需共同承担28余吨废塑料的处置费用1万余元;刘某乙和王某排放清洗废水至少17吨,造成水环境损害、土壤污染损害、废液处置费用等共计28万余元,另外需共同承担33余吨废塑料的处置费用1.2万余元。

日前,嵊州市法院以污染环境罪分别判处被告人刘某甲、刘某乙等刑罚,同时判决支持检察机关刑事附带民事公益诉讼的全部诉讼请求,分别责令被告人支付相应的生态损害赔偿款。

企业园里宣讲反诈

近日,嘉兴秀洲公安王江泾派出所的长虹反诈宣传团走进辖区企业园开展反诈宣讲,讲解诈骗分子利用境外电话、FaceTime视频通话等手段进行诈骗的现实案例,提高企业员工的反诈意识。

通讯员 杨田华 摄



护企服务走深走实

通讯员 高佳梨

本报讯 近年来,绍兴市越城区人民检察院围绕中心、服务大局,进一步推进涉企检察服务增值化改革,有力服务保障经济社会发展。

该院深入开展护企专项法律监督,出台《“检察护企”专项行动实施方案》,并细分两大项17个主要任务优化涉企案件全流程办案,有序开展法律监督和检察服务;依托皋埠检察室设立驻绍兴集成电路产业园知识产权检察工作站,因地制宜拓展履职空间,推进司法办案与服务保障营商环境深度融合、同频共振;畅通检企沟通渠道,深化涉企案件办理入企调查机制,构建“检察+商会”涉企纠纷化解模式;深化企业合规改革,围绕危险作业、非法储存危化品等重点领域,邀请安全生产专家参与对企业合规整改情况的考察,帮助企业健全安全管理制度。

休渔不忘码头安全

正值休渔期,临海市公安局桃渚派出所民警深入渔船码头,开展船舶检查、法治宣讲,及时消除安全隐患,同时提升渔船民的安全意识。

通讯员 叶明銮 摄



“三个一线”送清风

通讯员 王晓霞

本报讯 日前,三为金华婺城分公司白龙桥项管中心会议室内,金西项目部的员工们正在利用当天工作完成后的空余时间接受廉政教育。

今年以来,该公司全面率先打造“作业自主、安全可控、技能过硬、创新高效”的核心队伍,采用“三个一线”法,推动廉政学习教育触角在项目建设一线延伸见效。

“三个一线”包括:“学”在一线,把“廉政课堂”搬进项目部;“树”在一线,以“先进榜样”带动“绝大多数”;“干”在一线,解决“急难险重”问题抓项目建设。公司定期组织员工学习研讨,观看党风廉政警示教育片,引导员工牢固树立法纪意识,切实强化底线思维和红线意识。同时,每个项目部选出一个榜样,并将邀请榜样结合工作实际以“身边人”“身边事”开展教育宣讲。

消防宣传入脑入心

通讯员 唐志栋

本报讯 近日,苍南县岱岭畲族乡应消站开展消防安全宣传活动,进一步扩大消防宣传的覆盖面,提高广大群众对火灾的防范意识和应对能力,营造良好的消防安全环境。活动现场,工作人员通过向沿街店铺商户发放宣传资料的方式,为商户们介绍了日常工作生活中安全用火用电用气及正确使用灭火器、火场逃生自救等消防安全知识,提醒大家要时刻绷紧消防安全这根弦,定期检查电器线路,及时消除潜在的消防安全隐患。

增强全民消防理念

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇应消站组织开展人人会应急“五进”进村居宣传活动,增强辖区居民的消防安全意识,提高居民防范和应对火灾的能力。

工作人员通过集市定点宣传、发放宣传资料、有奖问答,面对面向居民普及火灾预防、初起火灾的扑救方式和自救方法等消防知识。同时,工作人员提醒大家注意家庭消防安全,不在楼道、阳台上堆放易燃杂物,注意用火、用电安全,避免火灾事故的发生。

下一步,南宋镇应急管理中心将继续加大消防安全的宣传力度,不断增强全民消防安全理念,筑牢安全防线,切实保护群众生命财产安全。

危化品企业大检查

通讯员 刘国征

本报讯 近日,苍南县桥墩镇应消站开展危化品票据贸易经营企业大检查,确保辖区消防安全形势平稳。

工作人员重点检查相关企业危化品经营许可证是否在有效期、是否存在超范围经营;是否违规储存和违规使用危化品;是否建立危化品安全管理规章制度;主要负责人和安管员是否持证上岗、证书是否到期等,并对检查中发现的问题指导企业进行整改,排除安全生产、消防安全隐患。

此次检查暂无发现较大、重大安全隐患问题,后续桥墩镇将继续开展危化品领域大检查,对危化品相关企业加大安全生产宣传力度,全力保障辖区内相关行业安全稳定。

电动车安全重点讲

通讯员 郑绍楠

本报讯 近日,苍南县沿浦镇持续开展电动自行车消防安全宣传行动,普及消防知识、维护社会安全。

镇应消站发动各村网格员及共富委干部深入居民家中、家庭式作坊、相关企业等开展宣传,对可能存在违规充电的小区楼道、地面车库、沿街商铺、施工现场等区域进行重点宣传;同时,结合宣传物料及近期火灾事故情况对居民进行现场警示教育,告知电动自行车入户充电的隐患及危害,提醒居民杜绝此类情况发生。

此次宣传行动共计发放传单1200余份,张贴警示海报、设置宣传标语90余处,覆盖辖区内主要街道及居住区人员超万名。

消防隐患“回头看”

通讯员 杨冰倩

本报讯 连日来,苍南县宜山镇应消站开展消防安全夜间大巡查,以全镇各村社为单位,联合派出所、消防队等力量,重点检查辖区内10人以上居住出租房及人员密集场所,对辖区内严重隐患单位进行“回头看”。

期间,各巡逻组对发现存在消防安全隐患的单位均详细登记在册,结合其实际情况责令责任人整改到位;同时,各村社网格员、驻村干部及时跟进,确保隐患单位完成整改、整治行动切实有效。

此次动态巡逻,增强了辖区居民的安全感、提高了广大群众的消防安全意识,有效助力平安宜山建设。